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 CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL CAJAZEIRAS DO PIAUÍ 

Cargo: CONTROLADOR GERAL 

 

    Língua Portuguesa Questões De 01 a 15
 

 

A nova privada da escola 
 

1 Eu me divirto demais com os e-mails que recebo da escola da minha filha. Fico pensando quem é essa figura 
maravilhosa que acha muito deselegante mandar um anêmico comunicado dizendo "a criança pode vir 
fantasiada na sexta" e decide abrilhantar a festa do Carnaval metendo um Luperco das lupercálias, trazendo 
um latim carnis levale, rememorando o entrudo, e por aí vai. 

 

2 Quando chega o Dia das Crianças, minha filha não apenas comemora com brincadeiras, mas ela vivencia o ato 
de brincar com atividades contextualizadas. Na última festa junina, bastaria aos pais dos alunos do primeiro 
ano da manhã as informações de dia, hora e cor da roupa, mas até chegar a esse conclusivo e direto parágrafo, 
eu precisei relembrar, por uma lauda e meia, a festa pagã dos solstícios de verão europeu. 

 

3 Eis que ontem minha filha chegou contando que o banheiro da escola ganhou uma nova privada. Não sei como 
seremos informados de tal feito, mas não pude conter minha criatividade. Então fica aqui de presente, ao 
educandário, o meu singelo trabalho. 

 

4 Caros pais, 
 

5 A arte de depurar não é uma arte qualquer. A criança precisa estar devidamente inserida e confortável entre 
os seus para que o ato de purgar seja vivido com sapiência e plenitude. 

 

6 É sabido que egípcios e chineses ensinaram ao homem primitivo uma das palavras mais bonitas já 
pronunciadas na história: saneamento básico. Não obstante, foram os gregos e romanos, no belíssimo rio 
Tibre (o terceiro mais longo da Itália) que deram a humanidade a aula definitiva sobre sistemas hidráulicos. 

 

7 Surgiram como tronos de madeiras e em 1596 uma mulher branca, rainha Elizabeth I, foi a primeira a dar 
descarga em seus dejetos reais. Agora, nossas crianças, do latim creantia, ganham em suas rotinas (palavra 
que tem origem no francês "routine", que por sua vez vem da palavra "Route", que significa rota e então 
chegamos ao latim "rupta") mais um depositário para o que outrora foram sonhos ultraprocessados. 

 

8 De importância aclamada até mesmo na ONU, que definiu a data de 19 de novembro como o dia mundial do 
banheiro, queremos comemorar sua vindoura chegada! Secreta, sentina, retrete, quartinho. Do latim latrina-
lavatrina. Lá vem ela! 

 

9 É com infindo desfastio que informamos a chegada de uma nova privada no banheiro das crianças do ensino 
fundamental. E, prova de que estamos no caminho certo, o envolvimento das mesmas com a novidade tem 
sido notável. 

Extraído de: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/tatibernardi/2025/03/a-nova-privada-da-escola.shtml. 
 

 

01. De acordo com as características contidas no 
texto, a identificação correta de seu gênero textual 
foi mencionada na opção: 
A) Artigo de opinião.  
B) Carta do leitor.  
C) Conto. 
D) Crônica.   
E) Resenha jornalística. 
 
02. As sequências textuais que compõem o texto 
são notadamente do(s) tipo(s): 
A) Expositivas e argumentativas.  
B) Narrativas e injuntivas.  
C) Apenas descritivas.  
D) Expositivas, narrativas e argumentativas.  
E) Injuntivas e descritivas. 

03. O fato principal que o texto enfatiza de uma 
maneira descontraída é:  
A) A substituição de uma privada nova no banheiro 
da escola. 
B) O tom de humor predominante em todos os 
parágrafos.  
C) A necessidade que a escola tem de apenas 
comunicar um fato corriqueiro de maneira simples e 
direta. 
D) A objetividade da linguagem na composição dos 
comunicados escolares. 
E) O suposto grau de detalhamento expressivo que 
a escola utilizaria para comunicar o fato principal.  
 
 
 

https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/crianca/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/carnaval/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/dia-das-criancas/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/saneamento/
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04. A principal crítica que a autora do texto faz se 
refere:  
A) A falta de clareza, objetividade e precisão na 
linguagem utilizada pela escola para comunicar um 
fato.  
B) A geração de ruídos pela falta de capacidade dos 
pais em entender o que a escola comunicou. 
C) A violação dos princípios da concisão e 
objetividade que a escola não segue na composição 
do gênero memorando em suas comunicações. 
D) Ao demasiado grau de objetividade dispensado 
aos comunicados escolares. 
E) Ao formalismo abundante que a escola utiliza nas 
comunicações via ofício para os pais. 
 
05. De acordo com o texto, a comunicação entre 
escola e pais é enviada através de: 
A) Um memorando. 
B) Um artigo de opinião. 
C) Um relato. 
D) Um aviso.   
E) Um e-mail. 
 
06. “A arte de depurar não é uma arte qualquer.” 
(5§) Nesse trecho do comunicado, observa-se:   
A) Uma analogia feita pela escola. 
B) O fecho da estrutura do comunicado.  
C) Uma epígrafe para concluir o texto. 
D) A equivalência entre a arte de depurar e as 
outras artes. 
E) A tentativa de solenizar o ato fisiológico de 
excretar. 
 
07. Sobre o trecho “Secreta, sentina, retrete, 
quartinho.” (8§). A palavra em destaque pode ser 
substituída sem perda de sentido por: 
A) Idônea. 
B) Apta. 
C) Latrina. 
D) Retrátil. 
E) Pequena. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

08. Em “Eu me divirto demais com os e-mails que 
recebo da escola da minha filha (1§)”. É correto 
afirmar sobre o período que:   
A) Há dois sujeitos oracionais, pois há dois verbos 
“divertir” e “receber”. 
B) Há uma incorreção na oração no tocante à 
colocação pronominal. 
C) O período é classificado como simples. 
D) A forma verbal “recebo” está no modo 
imperativo. 
E) O termo “demais” está intensificando a ação 
verbal descrita pela palavra “divirto”. 
 
09. “Eis que ontem minha filha chegou contando 
que o banheiro da escola ganhou uma nova privada. 
(§3)”. O termo destacado foi empregado na oração 
como:  
A) Um pronome demonstrativo. 
B) Uma locução conjuntiva. 
C) Um pronome relativo. 
D) Uma locução adverbial. 
E) O objeto direto do verbo “chegou”. 
 
10. No trecho “(...) mais um depositário para o que 
outrora foram sonhos ultraprocessados.” (7§), sobre 
a palavra destacada é correto afirmar que: 
A) Está em desacordo com a ortografia oficial 
brasileira pois deveria ter a letra “p” dobrada. 
B) A palavra está em desacordo com as normas 
ortográficas, uma vez que deveria ter um hífen, da 
mesma forma que a palavra “ultra-apressado”. 
C) Não deveria ter o prefixo ultra- separado por 
hífen, já que só seria separado do segundo 
elemento, se este se iniciasse por "consoante" ou 
"a".  
D) Deveria ter o prefixo ultra- separado por hífen, já 
que o segundo elemento se inicia por consoante.  
E) Não deveria ter o prefixo ultra- separado por 
hífen, já que só seria separado do segundo 
elemento, se este se iniciasse por "a" ou "h". 
 
11. Ainda sobre o trecho “(...) outrora foram sonhos 
ultraprocessados.” (7§), a palavra destacada tem 
como correto processo de formação: 
A) Composição por aglutinação. 
B) Derivação parassintética.   
C) Derivação prefixal.  
D) Composição por justaposição.  
E) Derivação sufixal.  
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12. Sobre a passagem “(...) no belíssimo rio Tibre (o 
terceiro mais longo da Itália) que deram a 
humanidade a aula definitiva sobre sistemas 
hidráulicos...” (6§), só é verdadeiro o que se afirma 
na opção: 
A) Há um erro crasso pela ausência de crase na 
primeira ocorrência do determinante “a”.  
B) Há um flagrante erro de concordância verbal na 
forma “deram” que se refere ao sujeito “rio Tibre”, 
portanto deveria ser “deu”.  
C) Há uma violação à norma culta pelo uso do 
adjetivo no grau superlativo absoluto sintético 
“belíssimo”, antes do substantivo a que se refere “rio 
Tibre”.  
D) Há uma personificação ao “rio Tibre” já que é dito 
que ele é capaz de dar “aula definitiva”.   
E) “A aula definitiva sobre sistemas hidráulicos” é o 
complemento verbal que se liga indiretamente ao 
verbo “deram”. 
 
13. Em “É sabido que egípcios e chineses ensinaram 
ao homem primitivo uma das palavras mais bonitas” 
(6§), a correta regência verbal do termo em 
destaque é: 
A) Verbo transitivo indireto. 
B) Verbo bitransitivo.  
C) Verbo transitivo direto.  
D) Verbo intransitivo. 
E) Verbo de ligação. 
 
14. Na passagem “(...) o envolvimento das mesmas 
com a novidade tem sido notável” (§9), a regra que 
determinou a acentuação da palavra destacada é a 
mesma da opção: 
A) Belíssimo.  
B) Hidráulicos. 
C) Francês.  
D) Confortável.  
E) Básico.  
 
15. Sobre o período “É sabido que egípcios e 
chineses ensinaram ao homem primitivo uma das 
palavras mais bonitas” (6§), a correta classificação 
da oração subordinada é: 
A) Substantiva objetiva direta.  
B) Adverbial concessiva.  
C) Substantiva completiva nominal.  
D) Adverbial comparativa. 
E) Substantiva subjetiva. 
 
 
 
 
 

  –   Informática Básica Questões De 16 a 25
 

16. As extensões de arquivos dizem ao computador 
qual aplicativo criou ou pode abrir o arquivo e qual 
ícone deve ser usado para o arquivo. Dessa maneira, 
assinale a alternativa que apresenta algumas 
extensões suportadas pelo Microsoft Paint: 
A) .AVI / .BMP / .PNG / .RAR 
B) .TXT / .PNG / .ZIP / .GIF 
C) .RAR / .MSP / .GIF / .AVI 
D) .MSP / .BMP / .PNG / .JPEG 
E) .JPEG / .TXT / .RAR / .ZIP 
 
17. Os seguintes botões presentes no Explorador de 
Arquivos do Sistema Operacional Windows 10, tem 
as funcionalidades de: 

 
A) Fechar a aplicação aberta. / Executar verificação 
de Vírus no aplicativo. 
B) Mover itens selecionados para a lixeira ou excluí-
los permanentemente / Renomear itens 
selecionados. 
C) Fechar a aplicação / Renomear itens 
selecionados. 
D) Mover itens selecionados para a lixeira ou excluí-
los permanentemente / Verificar o Nível de bateria. 
E) Fechar a aplicação aberta / Executar verificação 
de Vírus no aplicativo. 
 
18. O elemento gráfico presente também no 
Microsoft Word 2019 que é uma representação 
visual de informações e ideias, combinado com 
outros recursos, como temas, elementos gráficos 
utilizados para criar ou escolher um layout que 
atenda as necessidades do usuário do aplicativo é: 
A) Paint 
B) SmartArt 
C) Pincel de Formatação 
D) CorelDraw 
E) Microsoft 365 
 
19. A função CONCATENAR no Microsoft Excel 2019 
permite a união de itens de texto em uma única 
célula. Assinale a alternativa abaixo que contém o 
símbolo usado no Excel 2019 para realiza essa 
função: 
A) & 
B) @ 
C) ^ 
D) $ 
E) <> 
 

https://support.microsoft.com/pt-br/office/criar-seu-pr%C3%B3prio-tema-no-powerpoint-83e68627-2c17-454a-9fd8-62deb81951a6
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20. As funcionalidades de Negrito, Itálico e 
Sublinhado no LibreOffice Writer 25.2 podem ser 
utilizadas por meio do teclado do computador. Desta 
maneira, assinale a alternativa que contém os 
atalhos de teclado para essas funcionalidades: 
A) Ctrl+N / Ctrl+I / Ctrl+S 
B) Ctrl+N / Ctrl+B / Ctrl+S 
C) Ctrl+N / Ctrl+U / Ctrl+S 
D) Ctrl+B / Ctrl+U / Ctrl+I 
E) Ctrl+B / Ctrl+I / Ctrl+U 
 
21. No LibreOffice Writer 25.2 é possível optar por 
imprimir páginas individuais, um intervalo de 
páginas, ou uma seleção do documento. Desta 
maneira um usuário após acessar a seção Intervalo e 
cópias, e selecionar a opção Páginas, digitou o 
seguinte intervalo “1, 3, 5-10, 15-” (sem as aspas). 
Assinale a alternativa que aponta quais seriam as 
páginas impressas após essa ação: 
A) A cominação irá imprimir as páginas 1,3, 5 a 10, e 
as páginas anteriores a página 15. 
B) A cominação irá imprimir as páginas 1, 2 ,3, 5 a 
10, e 15. 
C) A cominação irá imprimir as páginas 1, 3, 5, é da 
10 até 15. 
D) A cominação irá imprimir as páginas 1, 3, 5 a 10, e 
15 até o fim do documento. 
E) A cominação irá imprimir as páginas 1, 3, 5 e 10, 
e 15 até o fim do documento. 
 
22. Qual das alternativas abaixo é um protocolo de 
comunicação aberto e gratuito que permite a troca 
de mensagens em tempo real. Ele é usado por 
muitos programas de mensagens instantâneas de 
redes sociais como o Telegram e Whatsapp:  
A) FTPS 
B) SSH 
C) XMPP 
D) ICMP 
E) SMTP 
 
23. Ferramentas colaborativas são aplicativos e 
plataformas que permitem o trabalho em equipe, 
facilitando a comunicação e troca de informações 
online. Desta feita, assinale a opção contém o nome 
do conjunto de ferramentas online do Google que 
ajuda na comunicação e produtividade.  
A) Google Workspace 
B) Google Trello 
C) Google Teams 
D) Google Slack 
E) Google Basecamp 
 
 

24. A hierarquia de memória é uma organização de 
tipos de memória de um computador, que considera 
velocidade, capacidade e custo. Ela é geralmente 
representada por uma pirâmide, onde os 
dispositivos de acesso mais lentos estão na base e os 
dispositivos mais velozes estão no topo. Desta 
maneira, assinale a alternativa que contém a ordem 
correta de hierarquia das memórias: 

 
A) 1-Registradores / 2-Cache / 3- / 4-Memória 
Secundária. 
B) 1-Cache / 2- Registradores / 3-Memória Primária 
/ 4-Memória Secundária. 
C) 1-Registradores / 2-Cache / 3-Memória 
Secundária / 4-Memória Primária. 
D) 1-Memória Primária / 2-Memória Secundária / 3-
Registradores / 4-Cache. 
E) 1-Cache / 2-Memória Primária / 3-Memória 
Secundária / 4-Registradores. 
 
25. Qual o nome do assistente virtual que usa 
Inteligência Artificial (IA) disponível para Windows 
11? 
A) ChatGPT 
B) Alexa 
C) Copilot 
D) Siri 
E) Gemini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.jivochat.com.br/blog/comunicacao/conta-comercial-whatsapp.html
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Conhecimentos E  – specíficos Questões De 26 a   40

 
26. Prestam contas perante a fiscalização contábil, 
financeira e orçamentária, nos termos da 
Constituição Federal de 1988, dentre outras, as: 
I. Pessoas jurídicas públicas que arrecadem valores 
públicos. 
II. Pessoas físicas que administrem dinheiro público. 
III. Pessoas físicas ou jurídicas que utilizem bens 
públicos. 
A) Somente I. 
B) Somente III. 
C) Somente I e II. 
D) Somente II e III. 
E) I, II e III. 
 
Para responder às questões 27 e 28, considere a 
seguinte situação hipotética: 
 
O presidente da Associação de Comerciantes da Vila 
Antiga (ACVA), com a intenção de agilizar a 
pavimentação da rua de sua sede, procurou o 
Subsecretário de Obras e Infraestrutura do 
Município e, pela priorização do pedido no 
calendário de execução das pavimentações, 
prometeu presentear o pai do Subsecretário com um 
lote para edificação residencial na região, a fim de 
que todos fossem beneficiados com a providência, 
conforme argumentou na conversa. O Subsecretário 
não aceitou a proposta, razão pela qual o presidente 
não chegou a cumprir o prometido. 
 
27. À luz das disposições da Lei nº 12.846/2013, 
assinale a alternativa correta: 
A) Por ser associação, a ACVA não estará sujeita à 
apuração de responsabilização administrativa e civil 
no âmbito da Lei nº 12.846/2013. 
B) Havendo responsabilização da ACVA, restará 
excluída a responsabilização individual do seu 
presidente. 
C) Havendo responsabilização do presidente da 
ACVA, restará afastada a responsabilização da 
associação. 
D) A conduta de mera promessa, realizada pelo 
presidente da ACVA, é atípica pra fins de apuração 
de responsabilização da Lei nº 12.846/2013, não 
implicando, por si, em um ato lesivo à 
administração. 
E) Na aplicação de eventual sanção contra a ACVA, a 
gravidade da infração e a cooperação da pessoa 
jurídica para a apuração das infrações serão, dentre 
outros fatores, levadas em consideração. 
 

28. O processo administrativo para apuração da 
responsabilidade da ACVA deverá ser conduzido: 
A) Por servidor designado pela autoridade máxima 
da Controladoria do Município ou órgão apurador 
competente. 
B) Por comissão designada pela autoridade 
instauradora e composta por 2 (dois) ou mais 
servidores estáveis. 
C) Por servidor designado pela autoridade 
instauradora, desde que seja estável e de reputação 
ilibada. 
D) Por comissão designada pelo Chefe do Executivo 
correspondente e composta por, no mínimo, 3 (três) 
servidores estáveis. 
E) Por servidor designado pelo Chefe do Executivo 
correspondente, desde que seja estável e de 
reputação ilibada. 
 
29. Observe as competências abaixo e, em seguida, 
assinale a opção que relaciona correta e 
respectivamente cada competência ao sistema de 
controle responsável, de acordo com as disposições 
da Constituição Federal de 1988: 
I. Avaliar o cumprimento das metas previstas no 
plano plurianual, a execução dos programas de 
governo e dos orçamentos da União. 
II. Fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos 
repassados pela União mediante convênio, acordo, 
ajuste ou outros instrumentos congêneres, a Estado, 
ao Distrito Federal ou a Município. 
III. Exercer o controle das operações de crédito, 
avais e garantias, bem como dos direitos e haveres 
da União. 
A) (I) Controle interno; (II) Controle interno; (III) 
Controle interno. 
B) (I) Controle interno; (II) Controle interno; (III) 
Controle externo. 
C) (I) Controle interno; (II) Controle externo; (III) 
Controle interno. 
D) (I) Controle externo; (II) Controle interno; (III) 
Controle interno. 
E) (I) Controle externo; (II) Controle externo; (III) 
Controle externo. 
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30. Acerca dos bens públicos, assinale a alternativa 
correta: 
A) O uso comum dos bens públicos é 
obrigatoriamente gratuito. 
B) Um teatro é um bem de uso comum do povo. 
C) Os bens dominicais representam o patrimônio 
disponível do Estado. 
D) Mesmo um bem dominical necessita de 
desafetação para se proceder à sua alienação. 
E) Mares e escolas públicas são exemplos de bens 
de uso comum do povo. 
 
31. De acordo com a NBC TI 01, o planejamento do 
trabalho da Auditoria Interna compreende os 
exames preliminares das áreas, atividades, produtos 
e processos, para definir a amplitude e a época do 
trabalho a ser realizado, de acordo com as diretrizes 
estabelecidas pela administração da entidade. A 
esse respeito, também é correto que: 
A) O planejamento deve considerar, dentre outros 
fatores, os riscos de auditoria, quer pelo volume ou 
pela complexidade das transações e operações. 
B) O uso do trabalho de especialistas não deve ser 
considerado no planejamento. 
C) Os programas de trabalho não devem sofrer 
atualização ou revisão. 
D) O planejamento não deve levar em consideração 
a existência de entidades associadas, filiais e partes 
relacionadas que estejam no âmbito dos trabalhos 
da Auditoria Interna. 
E) O planejamento deve desconsiderar o resultado e 
providências tomadas em relação a trabalhos 
anteriores, semelhantes ou relacionados. 
 
32. Assinale a única alternativa incorreta: 
A) Pelo princípio da entidade, o patrimônio da 
entidade deve ser distinto e considerado de forma 
separada do patrimônio pessoal de gestores e 
agentes públicos. 
B) Pelo princípio do registro pelo valor original, os 
itens do patrimônio devem ser registrados pelos 
valores originais, os quais podem sofrer alterações 
posteriormente. 
C) Pelo princípio da oportunidade, os fatos 
contábeis não devem ser registrados de imediato, 
mas sim oportunamente no momento mais 
conveniente para a entidade. 
D) Pelo princípio da continuidade, presume-se que a 
entidade continuará suas atividades por um prazo 
futuro indeterminado. 
E) Pelo princípio da prudência, o menor valor deve 
ser atribuído a itens do ativo e o maior valor aos 
itens do passivo. 
 

33. Observe os itens abaixo e, em seguida, assinale 
a alternativa correta: 
I. No reconhecimento da obrigação de pagamento 
de despesas com exercícios anteriores pela 
autoridade competente, é necessário, dentre outros 
elementos, a identificação do credor/favorecido e a 
motivação pela qual a despesa não foi empenhada 
ou paga na época própria. 
II. Para a realização de suprimento de fundos, é 
dispensável que o recurso ao suprido percorra os 
estágios da despesa orçamentária: empenho, 
liquidação e pagamento. 
III. Restos a pagar não processados são despesas 
empenhadas e liquidadas, pendentes apenas de 
pagamento. 
A) Apenas I está correto. 
B) I e II estão corretos. 
C) Apenas II está correto. 
D) II e III estão corretos. 
E) Apenas III está correto. 
 
34. Assinale a alternativa correta, à luz das 
disposições da NBC TA 500: 
A) A evidência de auditoria não tem natureza 
cumulativa. 
B) A evidência de auditoria pode incluir informações 
obtidas de outras fontes, como auditorias 
anteriores. 
C) Informações que podem ser utilizadas como 
evidência de auditoria precisam ter sido elaboradas 
com a utilização do trabalho de especialista da 
administração, mas jamais obtidas de fonte de 
informações externa. 
D) É vedado ao auditor obter evidência de auditoria 
por meio de confirmação, recálculo ou por 
combinação de procedimentos. 
E) A segurança razoável é alcançada quando o 
auditor obtém evidência de auditoria com absoluta 
certeza de ausência de risco de auditoria. 
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35. De acordo com a NBC TA 500, observação 
consiste: 
A) Na evidência de auditoria obtida pelo auditor 
como resposta escrita de terceiro (parte que 
confirma) ao auditor. É relevante no tratamento de 
afirmações associadas a certos saldos contábeis e 
seus elementos. 
B) No exame de registros ou documentos, internos 
ou externos, em papel, em forma eletrônica ou em 
outras mídias, ou o exame físico de ativo. 
C) No exame do processo ou procedimento 
executado por outros. Ela fornece evidência de 
auditoria a respeito da execução de processo ou 
procedimento, mas é limitada ao ponto no tempo 
que a observação ocorre e pelo fato de que o ato de 
ser observado pode afetar a maneira como o 
processo ou procedimento é executado. 
D) Na verificação da exatidão matemática de 
documentos ou registros. Pode ser realizada de 
forma manual ou eletronicamente. 
E) Na execução independente pelo auditor de 
procedimento ou controles que foram originalmente 
realizados como parte do controle interno da 
entidade. 
 
36. De acordo com as disposições do Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público da 
Secretaria do Tesouro Nacional – 9ª Ed. (STN), 
assinale a alternativa correta: 
A) A inscrição do crédito em dívida ativa configura 
fato contábil permutativo. 
B) No órgão ou entidade de origem é baixado o 
crédito a receber contra uma variação patrimonial 
aumentativa (VPA) e no órgão ou entidade 
competente para inscrição é reconhecido um crédito 
de dívida ativa contra uma variação patrimonial 
diminutiva (VPD). 
C) No órgão ou entidade de origem, é baixado o 
ajuste para perdas referente ao crédito a receber 
contra uma VPD, reversão de perdas, e no órgão ou 
entidade competente para inscrição é reconhecido o 
ajuste para perdas referente ao crédito de dívida 
ativa contra uma VPA. 
D) A atualização monetária, juros, multas e outros 
encargos moratórios incidentes sobre os créditos 
inscritos em dívida ativa, previstos em contratos ou 
normativos legais, devem ser incorporados ao valor 
original inscrito, de acordo com o regime de caixa. 
E) Os créditos referentes à dívida ativa devem ser 
inicialmente registrados como dívida ativa do ativo 
circulante. 
 
 
 

37. De acordo com as disposições do Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público da 
Secretaria do Tesouro Nacional – 9ª Ed. (STN), 
assinale a alternativa correta: 
A) O aumento de valor de um terreno no qual um 
edifício esteja construído afeta proporcionalmente a 
determinação do montante depreciável do edifício. 
B) A depreciação é interrompida quando o ativo se 
torna ocioso ou é retirado temporariamente de uso. 
C) Ao final de cada exercício financeiro, o valor 
contábil do ativo será igual ao seu valor residual, ou 
na falta deste, igual a zero. 
D) A depreciação cessa somente quando o ativo é 
desreconhecido, independentemente do término de 
sua vida útil. 
E) A depreciação se inicia a partir do momento em 
que o item do ativo se tornar disponível para uso. 
 
38. Acerca da renúncia de receita, à luz do Manual 
de Contabilidade Aplicada ao Setor Público da 
Secretaria do Tesouro Nacional – 9ª Ed. (STN), 
assinale a alternativa correta: 
A) Enquanto a anistia é o perdão da dívida, a 
remissão é o perdão da multa. 
B) Ocorrida a remissão, presume-se perdoada 
também a conduta ilícita, concretizada na infração 
penal, bem como a sanção aplicada ao contribuinte. 
C) A anistia não abrange o crédito tributário já em 
cobrança, em débito para com a Fazenda, cuja 
incidência também já havia ocorrido. 
D) O crédito presumido é a dispensa legal, pelo 
Estado, do débito tributário devido. 
E) A isenção representa o montante do imposto 
cobrado na operação anterior e objetiva neutralizar 
o efeito de recuperação dos impostos não 
cumulativos. 
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39. Acerca da NBC TSP – Estrutura Conceitual, 
assinale a alternativa correta: 
A) Os RCPGs devem ser elaborados e divulgados, 
principalmente, para atender às necessidades de 
informações dos usuários dos serviços e dos 
provedores de recursos, quando estes não detêm a 
prerrogativa de exigir que a entidade do setor 
público divulgue as informações que atendam às 
suas necessidades específicas. 
B) Os membros do Poder Legislativo são usuários 
secundários dos RCPGs. 
C) Os cidadãos são usuários terciários dos RCPGs. 
D) A informação fornecida nos RCPGs para fins de 
prestação de contas e responsabilização 
(accountability) não é e não deve ser utilizada para 
subsidiar tomadas de decisão. 
E) Os RCPGs não fornecem e não devem fornecer 
informação sobre os resultados (“superávit ou 
déficit”, “lucro ou prejuízo”). 
 
40. Acerca da NBC TI 01, observe os itens abaixo e 
assinale em seguida a opção correta: 
A) Fraude é o ato não intencional de omissão, 
desatenção, desconhecimento ou má interpretação 
de fatos na elaboração de registros, informações e 
demonstrações contábeis. 
B) Erro é o ato intencional de omissão e/ou 
manipulação de transações e operações, 
adulteração de documentos, registros, relatórios, 
informações e demonstrações contábeis, tanto em 
termos físicos quanto monetários. 
C) Os papéis de trabalho devem ser elaborados em 
meio físico e não eletrônico, a fim de serem 
organizados e arquivados de forma sistemática e 
racional. 
D) Análises, demonstrações ou quaisquer outros 
documentos devem ter sua integridade verificada 
sempre que forem anexados aos papéis de trabalho. 
E) A Auditoria Interna é exercida apenas nas 
pessoas jurídicas de direito público, interno ou 
externo. 
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